



Groznica Zapadnog Nila dijagnosticirana je zadnjih dana kod nekoliko pacijenata u našoj zemlji, ali epidemiolozi ističu da je riječ o pojedinačnim slučajevima, te da nije riječ o epidemiji i da nema mjesta panici, izjavila je dr. Iva Pem Novosel, Služba za epidemiologiju zaraznih bolesti Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo (HZJZ). U četvero pacijenata primijećeni su simptomi, ali je već dvoje izliječeno i pušeni su na kućno liječenje.

U Službi za epidemiologiju zaraznih bolesti Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo (HZJZ) dr. Iva Pem Novosel rekla je kako oni prate situaciju, da su ljetos u Hrvatskoj registrirana četiri slučaja, prvi u Šibensko-kninskoj županiji, potom taj jedan u Karlovcu i onda dva u Osijeku, s tim da se encefalitis razvio samo kod Karlovčanke, kod jednog pacijenta iz Osijeka meningitis, ali su i on i ostala dvojica pacijenata već potpuno dobro.

Nema mjesta za paniku

Najgore bi bilo da se sada počne širiti panika, jer samo se kod jednog na sto zaraženih razvije ili meningitis, upala moždanih ovojnica, ili neuroinvazivni encefalitis, upala moždanog tkiva. Simptomi tog virusnog oboljenja, oko tjedan dana nakon izloženosti virusu, su vrućica i glavobolja, bolovi u zglobovima i mišićima, ponegdje i probavni problemi s povraćanjem, ali petina zaraženih ima samo lagane simptome groznice - rekla je dr. Pem Novosel.

Ponovila je kako se ne treba dizati panika, ali ni zanemariti opasnost, dodavši kako je preporuka građanstvu da se "gripoliki" oblik bolesti može liječiti samo sredstvima za snižavanje temperature. No, bolesnici kojima se stanje ne poboljšava nakon 5 do 7 dana, te ako se povišena temperatura ne spušta ispod 39 ili ako imaju nesnošljivu glavobolju obavezno se moraju javiti svom liječniku.

Prijenosnici - komarci

Većina vrsta komaraca su važne kao molestanti ili napasnici koji ometaju i uznemiruju ljude tijekom svakodnevnih aktivnosti, boravka u prirodi i rekreaciji. Mali broj vrsta komaraca može prenositi bolesti, od kojih najveći javnozdravstveni značaj na području grada Zagreba do sada ima groznica (vrućica) Zapadnog Nila. Groznica Zapadnog Nila je virusna bolest koja se sezonski pojavljuje (na području Europe sezonom se smatra vrijeme od lipnja do studenog).

Simptomi i znakovi bolesti

Bolest se prenosi ubodom zaraženog komarca, a vrsta komarca koja najčešće prenosi virus je *Culex pipiens* (razvija se posvuda u okolišu, u prirodnim leglima te u raznolikim posudama s vodom). Prirodni domaćin i najčešći rezervoar virusa Zapadnog Nila su različite vrste ptica, a ljudi, kopitari ili drugi sisavci su slučajni domaćini. Bolest se ne prenosi s čovjeka na čovjeka.

Period inkubacije bolesti

[REDACTED]